

## रिमझिम फुहारों के बीच तीज माता की सवारी निकाली



तीज माता की सवारी पूरे हर्ष उल्लास के साथ सिटी पैलेस से निकाली गई। शोभा यात्रा में आएसी व जैल बैंड की ओर से दी गई प्रस्तुतियों से वातावरण गुंजायमान हो गया। दर्शक भी तीज की सवारी देख झूमते हुए दिखाई दिए।

जयपुर। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने तीज महोत्सव की प्रदेशवासियों को शुभकामनायें और बधाई देते हुए कहा कि तीज महोत्सव राजस्थान की अनूठी पहचान है। बदलते समय के साथ हम नवाचार कर रहे हैं जिस से ना केवल पर्यटक आकर्षित हो बल्कि हमारी नयी पीढ़ी भी त्योहार को चाव से मनाये। इस बार मनाया गया तीज का उत्सव इसी का प्रतीक है कि बड़ी संख्या में जयपुर शहर वासियों ने तथा देशी-विदेशी पर्यटकों ने तीज माता की सवारी महोत्सव में सहभागिता की है। वहीं अक्षय उर्जा के द्वारा नवाचारों करते हुए इस बार विभागीय वैनसाइट व विभाग के अधिकारिक सोशल मीडिया अकाउंट्स पर लाइव स्ट्रीमिंग की गई है। जिससे बड़ी संख्या में दर्शकों ने घर बैठे ही सजीव प्रसारण देखकर तीज त्योहार का आनंद लिया है।

सावन की रिमझिम फुहारों के बीच तीज की सवारी पूरे हर्ष उल्लास के साथ सिटी पैलेस से निकाली गई। इस बार शोभा यात्रा में आएसी व जैल बैंड द्वारा प्रस्तुतियों से वातावरण गुंजायमान हो गया। दर्शक भी तीज की सवारी देख झूमते हुए दिखाई दिए। लोक कलाकारों द्वारा जननी इयोदी, छोटी चौपड़ व ताल कटोरा तक मार्ग पर तथा मार्ग में बनाए गए मंचों पर आकर्षक प्रस्तुतियां दी गईं। जिसे देखकर दर्शक झूम गए और समूचे उल्लास व जोश के साथ एक-एक प्रस्तुति का आनंद लेते हुए दिखाई दिए। दोल नंगाडों की गूंज से सभी मनमग्न हो गए। लगातार ही रही रिमझिम में भी न तो दर्शकों का उल्लास कम हुआ और न ही कलाकारों का प्रदर्शन का जूनून। कलाकारों ने एक एक से बेहतरीन प्रस्तुतियां देकर वातावरण को अद्भुत

- तीज महोत्सव राजस्थान की पहचान है, नयी पीढ़ी भी करें सहभागिता : दिया कुमारी
- लोक कलाकारों द्वारा जननी इयोदी, छोटी चौपड़ व ताल कटोरा तक मार्ग पर तथा मार्ग में बनाए गए मंचों पर आकर्षक प्रस्तुतियां दी

और भव्य बना दिया। शाही हाथी, सजे हुए ऊंट और उन पर सवार लंबी-लंबी मूँछ लहराते राजस्थानी वेशभूषा में पुरुष, घोड़े, शान से सजी हुई पालकिया, देवी देवताओं का रूप धारण किए हुए बहुरूपियों के साथ ही उछल कूद करते बन्दर रूपी बहुरूपिये दर्शकों में कोलाहल मचा रहे थे, कालबेलिया कलाकार, कच्छी घोड़ी, नर्तक, बैंड बाजों की स्वरलाहरियों के साथ लोक कलाकारों की मनोहारी प्रस्तुति और आतिशबाजी के आयोजन

ने सम्पूर्ण आयोजन को अद्वितीय बना दिया। पर्यटन विभाग द्वारा तीज माता की शोभायात्रा और अधिक यादगार बनाने के लिए पर्यटकों के लिए हिन्द होटल के समीप ही अन्य स्थानों पर भी बैठक व्यवस्था की गई। साथ ही तीज माता की शोभायात्रा पर ड्रोन द्वारा पुष्प वर्षा भी गई। राजस्थान ही नहीं पूरे देश में तीज महोत्सव की धार्मिक मान्यता है और इसे हर्षोल्लास से मनाया जाता है, ऐसे में लाइव स्ट्रीमिंग के जरिए प्रवासियों



उप मुख्यमंत्री दीया कुमारी ने बुधवार को सिटी पैलेस स्थित जननी इयोदी में तीज माता की पारंपरिक पूजा-अर्चना की।

को भी तीज महोत्सव से जोड़ने का राजस्थान पर्यटन विभाग का यह शानदार प्रयास रहा। पर्यटन विभाग की ओर से इस बार महोत्सव को और अधिक विस्तार दिया गया, जिसके आधार पर तीज की सवारी व सांस्कृतिक गतिविधियों को त्रिपोलिया गेट, छोटी चौपड़, बड़ी चौपड़, अल्ट्रा हॉल व तालकटोरा पर एलईडी स्क्रीन लगाकर दिखाया गया। पर्यटन विभाग द्वारा इस बार अल्ट्रा हॉल, हवामहल, सिटी पैलेस आदि मुख्य पर्यटक स्थलों पर सेल्फी पॉइंट्स भी बनाए गए। इन पॉइंट्स के जरिए शहरवासी और देशी-विदेशी पर्यटक तीज महोत्सव की यादों को संजो कर रखने के लिए सेल्फी लेते हुए नजर आए। वैसे यह विदित है कि हरियाली तीज से देश-प्रदेश में त्योहारों की शुरुआत होती है।

तीज महोत्सव की थीम तीज के रंग... राजस्थान के संग रखी गई है। इसके साथ ही विभाग द्वारा फोटो कॉन्टेस्ट का आयोजन किया गया, जिसके तहत 11 अगस्त तक विभाग के सोशल मीडिया अकाउंट्स पर प्रतिभागी तीज महोत्सव से जुड़ी पांच-पांच फोटो भेज सकेंगे। चुनिंदा फोटोग्राफ को विभाग द्वारा पुरस्कृत किया जाएगा। वहीं तीज महोत्सव को राष्ट्रीय व अन्तरराष्ट्रीय स्तर पर प्रमोट करने के लिए विभाग तीज महोत्सव के दौरान इम्प्लेजुएंस को भी बुलाया, उनको नजरिए से भी तीज महोत्सव की रील्स पोस्ट की जाएगी। यह इम्प्लेजुएंस तीज के रंग... राजस्थान के संग थीम के साथ-साथ तीज के रंग... घेवर के संग, तीज के रंग... लहरिया के संग... व तीज के रंग आपसुपूर्ण के संग आदि थीम को इस महोत्सव में शामिल किया है।

## राजस्थान में अक्षय ऊर्जा के विकास के लिए बिजनेस प्रमोशन सम्मेलन आज

जयपुर। राजस्थान अक्षय ऊर्जा के क्षेत्र में देश का अग्रणी राज्य है। राज्य में अक्षय ऊर्जा के विकास तथा इससे संबंधित स्ट्रेक होल्डर्स को एक में प्रदान करने के उद्देश्य से ऊर्जा विभाग द्वारा गुरुवार को राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में राजस्थान अक्षय ऊर्जा बिजनेस प्रमोशन सम्मेलन-2024 का आयोजन किया जा रहा है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा इस सम्मेलन के मुख्य अतिथि होंगे। ऊर्जा मंत्री हरीलाल नागर अध्यक्षता करेंगे। अतिरिक्त मुख्य सचिव ऊर्जा आलोक ने बताया कि इस सम्मेलन में अक्षय ऊर्जा परियोजना से संबंधित स्ट्रेक होल्डर्स विशेषकर विकेंद्रित अक्षय ऊर्जा के डवलपर्स वित्तीय संस्थानों, ईपीसी वेण्डर, सोलर

- मुख्यमंत्री उद्घाटन करेंगे जबकि ऊर्जा मंत्री हरीलाल नागर मुख्य अतिथि होंगे
- 1 हजार मेगावाट बिजली उत्पादन के लिए गेल के साथ होगा एमओयू

उपकरणों के निर्माता आदि मौजूद रहेंगे। इस अवसर पर प्रदेश को ऊर्जा उत्पादन के क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनाने के उद्देश्य से राजस्थान विद्युत उत्पादन निगम तथा केन्द्रीय सार्वजनिक उपक्रम गेल इंडिया लिमिटेड के मध्य शौलपुर में 330 मेगावाट व रामगढ़ में 270.5 मेगावाट गैस आधारित बिजली संयंत्रों को पर्याप्त मात्रा में गैस की उपलब्धता सुनिश्चित करते हुए कुशल एवं उच्चतम क्षमता पर संचालन

हेतु हस्तान्तरण करने की संभावनाओं को तलाशने के लिए और 750 मेगावाट सौर व 250 मेगावाट पवन ऊर्जा परियोजनाओं को संयुक्त उपक्रम के माध्यम से विकसित करने के लिए एमओयू किया जायेगा। इसके माध्यम से राज्य में 4200 करोड़ का निवेश होगा। राजस्थान अक्षय ऊर्जा निगम के प्रबंध निदेशक नथमल डिंडेल ने बताया कि राज्य सरकार सौर ऊर्जा को

जन जन तक पहुंचाने के लिए प्रयासरत है। राज्य में कुसुम योजना के माध्यम से किसानों को दिन में ही सस्ती बिजली उपलब्ध कराने के लिए सौर संयंत्र, पीएम सूर्य घर योजना के माध्यम से रूफटॉप सोलर स्थापित किए जा रहे हैं। सम्मेलन में ऊर्जा विभाग, विद्युत वितरण कम्पनियों तथा अक्षय ऊर्जा निगम जैसे निगमों के साथ अक्षय ऊर्जा परियोजनाओं से संबंधित स्ट्रेक होल्डर्स को एक प्लेटफॉर्म उपलब्ध हो सकेगा। सम्मेलन में लगभग 700 प्रतिभागी विभिन्न तकनीकी सत्रों में अक्षय ऊर्जा के क्षेत्र में हो रहे नवाचारों, नवीनतम तकनीक तथा इसे आमजन तक सुलभ करने से संबंधित विशेषज्ञों के अनुभवों का लाभ उठा सकेंगे।

## रीढ़ की हड्डी की विकृति से ग्रसित अभ्यर्थी का पुनः मेडिकल करवा नियुक्ति देने के आदेश

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने राज्य सरकार को आदेश दिए हैं कि वह लैब टेक्नीशियन भर्ती-2023 में रीढ़ की हड्डी की विकृति से ग्रसित अभ्यर्थी का पुनः मेडिकल कराए। यदि वह मेडिकल में भर्ती के लिए योग्य पाया जाता है तो उसे नियुक्ति दी जाए। जस्टिस महेन्द्र कुमार गोयल की एकलपीठ ने यह आदेश नितिन कुमार पारीको की याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। याचिका में अधिवक्ता हरेन्द्र नील ने अदालत को बताया कि राज्य सरकार की ओर से 31 मई, 2023 को लैब टेक्नीशियन के 1688 पदों के लिए भर्ती निकाली थी। जिसमें दिव्यांग के लिए 67 पद आरक्षित रखे गए। याचिकाकर्ता ने भर्ती में दिव्यांग वर्ग के

लोकोमोटर श्रेणी में आवेदन किया था। वहीं भर्ती में चयन के बाद उसकी नियुक्ति यह कहते हुए रद्द कर दी गई कि याचिकाकर्ता रीढ़ की हड्डी की विकृति से ग्रसित हैं और पद केवल लोकोमोटर श्रेणी के लिए ही आरक्षित रखे गए हैं। ऐसे में उसका चयन दिव्यांग वर्ग में नहीं किया जा सकता। इसे चुनौती देते हुए कहा गया कि रीढ़ की हड्डी में विकृति के कारण वह एक पांव से लंगड़ा कर चलता है। इसके अलावा उसके पास दिव्यांग प्रमाण पत्र भी है। इसलिए उसे चयन से वंचित नहीं किया जा सकता। जिस पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने याचिकाकर्ता का पुनः मेडिकल कराने और भर्ती के लिए योग्य होने पर नियुक्ति देने को कहा है।

## होटल में महिला ने चुन्नी से फंडा लगाकर जान दी

जयपुर। जालुपुर इलाके में एक महिला ने मंगलवार देर रात जय मंगल पैलेस होटल में पंखे से चुन्नी का फंडा लगाकर आत्महत्या करने का मामला सामने आया है। फिलहाल महिला के आत्महत्या के कारणों का पता नहीं चल पाया है। महिला के पास 18 पेज का सुसाइड नोट मिला है। इसमें उसने अपने बच्चों, परिवारजनों सहित अन्य लोगों के लिए कई बातें लिखी हैं। सुसाइड नोट में बच्चों को आई लव यू और आई मिस यू भी लिखा है। 18 पेज में से दो पेज गुजराती में लिखे हैं। पुलिस इन पेजों को पढ़वाने का प्रयास कर रही है। पुलिस के अनुसार कुमावत कॉलोनी ब्यार निवासी 32 वर्षीय अंजली पत्नी प्रकाश सिंह की शादी करीब 12 साल पहले हुई थी। उसके दो बच्चे हैं। एक बेटा और एक बेटा। महिला मंगलवार रात होटल में आकर रुकी थी। सुबह जब महिला बाहर नहीं आई तो होटल स्टाफ ने 11 बजे कमरे

का दरवाजा खटखटाया। अंदर से आवाज नहीं आने पर दूसरी चाबी से गेट खोलकर देखा गया तो महिला फंदे से लटकती मिली। इस पर पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने मौके पर पहुंच कर शव को उतार कर अस्पताल में रखवाया। पुलिस ने महिला के परिजनों को घटना की जानकारी दे दी है। थानाधिकारी ममता ने बताया कि अंजली के पास बहुत सारे दरतावेज मिले हैं। महिला सरकारी और प्राइवेट कम्पनियों से नौकराने होने का काम करती थी। महिला का पति होटल व्यवसाय से जुड़े हुए है। महिला का पति बहरौन में रह रहा है। मृतका के पास 18 पेज मिले हैं। इसमें घर परिवार और सदस्यों से जुड़ी कई बातें लिखी हैं। इनमें दो पेज गुजराती में लिखे हैं। महिला मूलतः गुजराती की रहने वाली है। सुसाइड नोट में महिला ने अपने बच्चों को आई लव यू, आई मिस यू और उनका ख्याल रखने की बात लिखी है।

## 'कांग्रेसी नेताओं द्वारा महिलाओं पर की गई टिप्पणी निंदनीय'

जयपुर। भाजपा की राष्ट्रीय सचिव डॉ अलका गुर्जर ने कांग्रेसी नेताओं द्वारा महिलाओं पर की गई टिप्पणी की कड़ी निंदा करते हुए कहा कि राजस्थान विधानसभा में पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार के मंत्री द्वारा महिलाओं को लेकर की गई टिप्पणी अशोभनीय और निंदनीय है। कांग्रेस सरकार के पूर्व मंत्री की टिप्पणी कांग्रेसी नेताओं की घटिया सोच और मानसिकता को दर्शाता है। महिलाओं को लेकर दिए गए बयान से कांग्रेसी विधायकों के नैतिक मूल्यों का भी स्तर पता चल रहा है। भाजपा की राष्ट्रीय सचिव डॉ अलका गुर्जर ने कहा कि कांग्रेसी नेताओं का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है, इसमें कांग्रेसी नेताओं द्वारा महिलाओं पर अभद्र टिप्पणी की जा रही है और ठहारे मारे जा रहे हैं। वायरल वीडियो में कांग्रेसी विधायक बोल रहे हैं कि "जिसको बड़ा नेता बनाना है, वह दबाएंगी पेर"। इस बयान से कांग्रेसी नेताओं के नैतिक पतन की हकीकत भी सामने आ रही है। यह पहला मामला नहीं है, जब कांग्रेसी

## मुख्यमंत्री मा वाउचर योजना का प्रदेश में आज शुभारंभ करेंगे

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा गुरुवार को मुख्यमंत्री निवास पर आयोजित कार्यक्रम में सम्पूर्ण प्रदेश में मां वाउचर योजना का शुभारंभ करेंगे। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गजेन्द्र सिंह खीवर के मार्गदर्शन में शुरू हो रही इस योजना से दूर दराज के क्षेत्रों में भी गर्भवती महिलाओं को निशुल्क सोनोग्राफी की सुविधा मिल सकेगी। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभ्रा सिंह ने बताया कि मुख्यमंत्री बजट घोषणा की अनुपालना में दूर-दराज और ग्रामीण क्षेत्र की गर्भवती महिलाओं को निःशुल्क सोनोग्राफी जांच सेवा उपलब्ध करवाने के लिए मां वाउचर योजना अब सम्पूर्ण प्रदेश में लागू होगी। इस योजना के माध्यम से राजकीय सोनोग्राफी केन्द्रों के साथ-साथ निजी सोनोग्राफी केन्द्रों पर भी निःशुल्क सोनोग्राफी सेवाओं का लाभ मिल सकेगा। सिंह ने बताया कि पूर्व में 8 मार्च को इस योजना की शुरुआत पायलट प्रोजेक्ट के रूप में तीन जिलों- वारां, भरतपुर एवं फ्लौदी में की गई थी।

## हरियाली तीज पर शिक्षा संकुल में कर्मचारियों ने किया पौधारोपण



जयपुर। मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाअभियान के अंतर्गत बुधवार को डॉ. एस राधाकृष्णन शिक्षा संकुल, पुनम प्रसाद सागर एवं सुरेश कुमार जेएलएन मार्ग, जयपुर में राज्य परियोजना निदेशक एवं आयुक्त, राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद् अविचल चतुर्वेदी, निदेशक

माध्यमिक शिक्षा आशीष मोदी, अतिरिक्त राज्य परियोजना निदेशक पुनम प्रसाद सागर एवं सुरेश कुमार बुनकर सहित अधिकारी एवं कर्मचारियों ने वृक्षारोपण किया। इस अवसर पर अतिरिक्त राज्य परियोजना निदेशक पुनम प्रसाद सागर ने

सर्वप्रथम पौधा लगाकर अभियान का शुभारंभ किया। इसके साथ ही महिला अधिकारी-कर्मचारियों ने भी अग्रणी रहकर उत्साह पूर्वक वृक्षारोपण किया। मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाअभियान के अंतर्गत फलदार एवं छाया देने वाले पौधे लगाए गए।

## 25 हजार गांवों को मुख्य सड़क मार्ग से जोड़ा जायेगा : मदन राठौड़

जयपुर। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना (पीएमजीएसवाई) के चौथे चरण में देश के 25 हजार गांवों को मुख्य सड़क मार्ग से जोड़ा जाएगा। केंद्र सरकार की ओर से पिछले पांच सालों में देशभर के 8848 गांवों को मुख्य सड़क से जोड़ने का कार्य किया है। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने ग्रामीण आबादी को सड़कों से जोड़ने के संबंध में राज्यसभा में सवाल लगाया था, इसके जवाब में ग्रामीण विकास राज्य मंत्री कमलेश पासवान ने सदन में यह जानकारी दी है। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने बताया कि प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के अंतर्गत 2019 तक पीएमजीएसवाई योजना के तहत देशभर में 1 लाख 53 हजार 879 पात्र गांवों को मुख्य सड़क मार्ग से जोड़ने का कार्य किया है। इन पांच सालों में 664 पात्र गांवों को सड़क मार्ग से जोड़ने से वंचित रखा गया। इसमें भी मुख्य कारण राज्य सरकार की ओर से जमीन उपलब्ध नहीं करना था फिर एनओसी जारी नहीं करना सामने आया है। पीएमजीएसवाई योजना के तहत केंद्र सरकार ने 500, 250 और 100 जनसंख्या वाले गांवों को क्षेत्र के अनुसार वार्गीकृत कर सड़क मार्ग से जोड़ने के लिए कार्य प्रारंभ बनाई थी। अब 25 हजार गांवों को प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत मुख्य सड़क मार्ग से जोड़कर ग्रामवासियों को नई सौगात दी जाएगी।

## बदमाशों ने चार लाख रु. से भरा ए.टी.एम. उखाड़ा

जयपुर। करघनी में बेखौफ बदमाशों ने चार लाख रुपए के एटीएम को उखाड़ कर ले गए। वारदात के समय एटीएम में चार लाख रुपए से ज्यादा की राशि रखी थी। बदमाश एक लज्जती कार में सवार होकर आए थे। पुलिस सीसीटीवी फुटेज के आधार पर बदमाशों की तलाश कर रही है। पुलिस ने बताया कि इलाके में स्थित गोकुलपुर फाटक के पास हिलावी बैंक का एटीएम लगा हुआ है। सुबह करीब सवा पांच बजे का समय था। बदमाश चार-पांच बदमाश पहुंचे और सबसे पहले एटीएम का गेट तोड़ दिया। इसके बाद रस्सी से एटीएम मशीन को बांधा और कार से खींच कर उखाड़ लिया। इसके बाद बदमाशों ने एटीएम मशीन को कार में डाला और लेकर फरार हो गए। राहगीरों को सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और ए श्रेणी की नाकाबंदी करवाई, लेकिन बदमाशों का कोई सुराग नहीं लगा। पुलिस ने मामला दर्ज कर बदमाशों की तलाश शुरू कर दी है। थानाधिकारी ने बताया कि बदमाश फॉर्च्युनर कार में सवार होकर आए थे। बदमाशों ने पहले एटीएम का गेट तोड़ा। इसके बाद कार से ही एटीएम को उखाड़ गाड़ी में डालकर रवाना हो गए। घटना की जानकारी मिलने के बाद क्षेत्र में नाकाबंदी करवाई गई। जयपुर से बाहर जाने वाले रास्तों पर भी पुलिस जाबता तैनात कर निगरानी रखी जा रही है। एटीएम में करीब 4.41 लाख रुपए थे। घटना की जानकारी के बाद जयपुर कमिश्नरेट की सीएसटी और डीएसटी टीम भी मौके पर पहुंची और बदमाशों की तलाश शुरू कर दी है।

## चंडीगढ़ मेडिकल कॉलेज का आरयूएचएस में हू-ब-हू पेपर!

जयपुर। चंडीगढ़ मेडिकल कॉलेज का आरयूएचएस में हू-ब-हू पेपर आया। बोर्ड ऑफ डायरेक्टर की मीटिंग में भर्ती को निरस्त किया गया है। बैंडक में आर्थोपेडिक के पेपर को लेकर चौंकारने वाला तथ्य सामने आया है। सूत्रों के अनुसार बैंडक में बताया गया कि सहायक आचार्य (आर्थोपेडिक) में जो पेपर आया उसके 52 प्रश्न चंडीगढ़ मेडिकल कॉलेज की एसआर भर्ती परीक्षा में आए थे। ये प्रश्न

पत्र सभी प्रमुख साइट्स और सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर उपलब्ध हैं। ऐसे में माना गया कि पेपर के 52 प्रश्न पहले से लीक हो चुके थे। कुल 17 ब्रॉड स्पेशलिटी-6 सुपर स्पेशलिटी के 74 पद पर भर्ती चल रही थी। एक तथ्य ये भी आया कि भर्ती की निदेश पुस्तिका व रोस्टर अप्रूप नहीं कराया। विध्वंसितालय की प्रबंध मण्डल की बैठक में दोनों को अप्रूप नहीं कराया गया।